

關於立法會何潤生議員書面質詢的答覆

遵照行政長官指示,經徵詢土地工務局的意見,本人對立法會 2025年2月20日第169/E148/VII/GPAL/2025號公函轉來何潤生議員於 2025年2月14日提出,行政長官辦公室於2025年2月21日收到之書面質 詢,答覆如下:

一、有關質詢第一點內容

市政署近年致力推廣共融遊樂,在重整或規劃兒童遊樂區時,整 體考慮實際情況設置遊具及配套設施,營造平等包容的氛圍,打破使 用者的年齡、能力限制,讓身心上不同能力的兒童,還有家長、長者 等一起玩樂。例如:新建遊樂場設置可供輪椅進入的綜合式遊具、不分 年齡都能同玩的轉盤遊具、親子韆鞦等。

市政署轄下的兒童遊樂設施及場地均設有各類圖示或文字告示,讓兒童及家長了解各種遊具的適用年齡段、正確使用方法等,讓家長適時作出引導,保障兒童的使用安全。

二、有關質詢第二點內容

土地工務局表示,近年部分條件合適的國有土地已用作設有兒童遊樂設施及親子活動空間的休憩區,如:觀音像海濱休憩區、黑沙臨時綠化休憩空間及林茂塘市政臨時休憩區。



另外,該局表示,《澳門特別行政區城市總體規劃(2020-2040)》已 提出在多區增設公用設施區及綠地與公共開放空間區,而技術報告提 出公用設施區劃設原則為配合居住區的規劃,鼓勵透過複合利用的方 式設置,與大型屋苑及基建設施等結合,達致多元使用、合理分佈及 便利可達等目標。

市政署近年利用公屋的公共空間、市政綜合大樓建設活動中心,如青洲坊活動中心、沙梨頭活動中心、石排灣活動中心、筷子基活動中心等,設置適合親子互動的兒童遊樂區,為市民創建優質休閒空間。

三、有關質詢第三點內容

市政署持續配合工務部門輕軌東線西延青茂口岸的規劃,跟進紀念孫中山市政公園優化工程計劃的編製工作。

市政管理委員會主席

周偉迎

作者 MIN. 打字員 DACT.